

Первое мая за рубежом

В день первого мая сотни тысяч трудящихся капиталистических стран вышли на улицы с лозунгами борьбы за единый народный фронт против фашизма, за солидарность со страной социализма—СССР и геройски борющейся с фашизмом республикой Испании.

Во всей республиканской Испании день первого мая прошел под знаком единой воли трудящихся, до конца разгромить фашистов. По окончании работы повсюду состоялись митинги, созванные политическими партиями и профсоюзными организациями.

В субботинке большого подъема прошла демонстрация во Франции. В Париже на демонстрации участвовало свыше миллиона человек. Трудящиеся Парижа прошли под красными знаменами, заявляя в своих лозунгах: «Требуем факти-

ческого роспуска фашистских пиг», «Долой блокаду республиканской Испании», «За мир».

В столице Чехословакии, в Праге особо внушительной была коммунистическая демонстрация. В ней приветствия участия 25 тысяч человек. Демонстранты несли сотни красных знамен, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Тельмана.

Около 100 тысяч трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали увода германских и итальянских войск из Испании и увеличения пособий безработным и улучшения условий труда.

В первомайской демонстрации в Варшаве участвовало 75 тысяч рабочих. Из колонн рабочих неслись горячие приветствия героям СССР и других странах. (ТАСС).

Прямые выборы

В 139-й статье Стalinской Конституции записано: «Выборы депутатов являются прямыми: выборы в все Советы депутатов трудящихся, начиная от сельского и городского Совета депутатов трудящихся вплоть до Верховного Совета СССР, производятся гражданами непосредственно путем прямых выборов». Таков новый порядок выборов, установленный Стalinской Конституцией.

А как раньше проводились выборы в Советы?

Депутаты в городские и сельские Советы избирались на местных собраниях избирателей. Это были прямые выборы. Депутаты на районные Съезды Советов избирались уже не собраниями избирателей, а городскими и сельскими Советами. Это были двухступенчатые выборы. Депутаты на областные, краевые Съезды Советов избирались районными Съездами Советов. Здесь выборы были трехступенчатые. Наконец, депутаты на Всероссийский и Всесоюзный Съезды Советов выбирались областными, краевыми Съездами Советов. Тут выборы были четырехступенчатые.

Теперь устанавливаются прямые выборы во все органы советской власти. Прямые выборы поднимут еще выше авторитет органов Советской власти. Прямые выборы еще больше усилят связь этих органов с широкими массами трудящихся.

Это укрепит связь народных избирателей с массами избирателей.

Вся работа органов советской власти должна подняться еще на более высокую ступень. Она будет под еще большим контролем масс.

Почему мы раньше не могли ввести прямые выборы? Почему существовали многоступенчатые выборы?

Многоступенчатые выборы были необходимы тогда, когда существовали эксплуататорские классы, когда вре-

кий пролетариат выражал свое страстное стремление к созданию единого народного фронта, так как целикий террор загнал эти лозунги со знаменем, транспарантов демонстрантов. Первого мая трамваи, автобусы, такси в Варшаве не работали. Рабочие большинства фабрик бастовали.

Во многих городах Китая: Шанхае, Кантоне, Нанкине, Бэйбине и других рабочие бросив работу приветствия участия в праздновании первого мая. Первомайские собрания проводились различными рабочими организациями при участии Гоминдана. Второго мая в некоторых городах не вышли газеты, так как первого мая рабочие не работали.

Многотысячные первомайские демонстрации состоялись в Англии, Швеции, Мексике и других странах.

(ТАСС).

менами еще было сильно влияние купиков и других буржуазных элементов на отдельные группы крестьянства. Многостепенные выборы, как и преимущества в пользу рабочих при выборах, содействовали тому, что в Советы выбирались стойкие и самоотверженные защитники советской власти, проверенные в борьбе за социализм.

Теперь эксплуататорские классы уничтожены. Советская власть превратилась в непобедимую силу. Крестьянство стало колхозным, оно прочно стоит за социализм. Народные массы знают, что своими победами они обязаны коммунистической партии Ленина—Сталина. Они окончательно убедились на своем опыте в правильности ленинско-сталинской политики партии. Народ теперь хорошо знает своих людей, показывающих пример самоотверженной работы и борьбы за социализм. В каждом городе, в каждой деревне народ сумеет выбрать непосредственно в высшие органы власти лучших руководителей социалистического строительства, твердых защитников советской родины. Поэтому многостепенные выборы теперь отменены.

Трудящиеся города и деревни будут избирать прямо на местах не только городские, сельские советы, не только окружные, краевые, областные Советы, но и Верховные Советы республик, Верховный Совет всего Союза и Совет Национальностей Союза.

В буржуазных странах избранный депутат является совершенно самосогласительным, но не зависит от своих избирателей. Поэтому-то буржуазные дельцы не стесняются давать во время выборов всякого рода обещания и посулы народу. Но как только выборы кончатся, на второй же день эти обещания кладут под сукно, население уже не может отозвать депутата.

У нас же, в Советском Союзе, если депутат не будет выполнять волю народа, он может быть в любое время отозван своими избирателями. Каждый депутат у нас обязан отчитываться перед избирателями в своей работе Совета депутатов трудящихся.

Советский Союз заменяет многостепенные выборы прямым выбором не только избирателей, но и самых высших органов советской власти. Этим самым мы еще больше приближаем массы к управлению государством, к укреплению нашей страны. Нужно только глядеть в оба, чтобы враг не использовал выборы в своих целях.

Действительных представителей народа за границей избрать очень трудно, потому что трудящиеся имеют очень мало прав, за своих кандидатов им трудно внести залог, у них нет средств на агитацию. В капиталистическом мире все новые и новые страны отходят от прямых выборов. Буржуазия чаще всего заменяет выборы простым назначением чиновников сверху и до самого низу. Понятно, что эти чиновники защищают всеми силами власть капиталистов и помещиков и безвозмездно чинят суд и справу над беззащитным трудовым населением, зверски подавляя среди них всякий революционный протест против гнусного капиталистического строя.

А. Ариадьев.

Большая текучесть рабочих

На Террасной группе (Первомайка) вербованные рабочие живут в плохих жилищно-бытовых условиях. В бараках, где помещаются рабочие—одиночки, грязь, ход, нет даже кипаченой воды. Баня на группе топится только в декапура, больше половины рабочих по месецу не могут помыться в бане.

Нет совсем обуви. Рабо-

Как колхоз „Революция“ организовал „культурные станы“

Колхоз «Революция», находящийся в районном центре, казалось бы должен служить примером для других. Но как обстоит дело фактически? Культурный стан первои в второй бригады производят жуткое впечатление. Так называемый «культурный стан», в первой бригаде стоит скруженный со всех сторон водою, в стане нет самых элементарных вещей, как то: умывальника, мыла, кипаченой воды. Воду для питья берут из этой же лужи, которой окружена сама избушка, чтобы держать кипаченную воду нет никакой посуды. Нет никакого завесы, куда можно было укрывать сбрую от дождя, которую мочит.

Во второй бригаде с санитарным состоянием дело обстоит не лучше. Только надо добавить, что во всем колхозе не нашлось женщины для приготовления пищи и уборки стана, пищу приготовляет мужчина, совершенно не приспособленный к этому. На котлах, в которых приготавливается пища нет крышек. Пол не толь-

ко не мытый, но кажется не подметался целую вечность.

Как в первой, так и во второй бригаде нет ни одной газеты, ни одной книжки, нет ни только аптечки первой помощи, но нет ни одного бинта.

В тракторном отряде тоже самое. Грязь непролазная, трактористы спят на нарах, не снимаются сапог, мыла не имеется, пищу приготавливает женщина. Мясо как во что

вой бригаде, так и в тракторном отряде хранится открытым, подериуплюсь пылью. Не лучше обстоит дело и в расстанзкой рабочей силы. Во второй бригаде б-го маи колхозники не знают расценок. Управления колхоза совершенно не чувствуется отчетности за окончание сезона в сжатые сроки, ни одного члена правления не было в бригадах.

Руководителям колхоза имени Революции немедленно надо принять решительные меры для устранения этих безобразий.

Жинконина.

В повестку дня Берикульским организациям

Стараниями и дикарей ходят виновников и активностью населения рудник Герикуль на километры вокруг себя освободился на конец от леса. С удивлением поглядывают теперь Берикульцы на окружающие дикие голые горы, не веря делу своим собственным рукам. Каким-то чудом осталась только у самого рудника прекрасная сосовая оща, так называемая «дача». Осталась только пото-му, что перевести ее на дрова было «неспособно»—и высоко и круто, но в последнее время эта дача попала в зону старательских работ и начала подвергаться попальному уничтожению на крепи.

И поселковый совет, и прочие общественные организации совершило равнодушно смотрят на эту исчезающую последнюю кра-

су. А спросы их об ихнем отношении к культуре и сии вам твердо скажут, что они «за! С самым серьезным видом и большой трескотой весной организуются поездка нескольких штук саженцев около учреждений. Зимой при очистке крыши от снега саженцы начи-то ломают, а весной снова начи-нают толочь воду в ступе.

Давайте одумаемся, товарищи! От болотни о культуре давно по-ра перейти к делу. Оставшиеся около рудника лесные рощи надо круто и решительно защитить. И первое веское слово должна сказать молодежь и комсомол. Этого требуют интересы отдыха и на-ти-рессы здоровья. Это есть та самая культура, о которой мы так мало болтали.

Токарев „помогает“

В транспортной конторе с группой перевозчиками на рудника полной прорыв, план завоза грузов позорно провален. Для быстрого форсирования перевозок на перво-валочную базу Натальевки из трансконторы был командирован начальником парка коммунист Токарев. Как и подобает «начальнику» Токарев с бубенами, с разбухшим портфелем прибыл на Натальевку.

.. Прибыл и зашил. Зашел, как могут только пить от явленные пьяницы, прожженные алкоголики. Токарев при виде «горькой» за-был о том, за чем сюда был ком-андирован, забыл, что в его кармане лежит партийный билет. В пьянику были втянуты бригадиры Конев, Середкин, Ефтушенко, Соловьев, старший конюх Сидоров, ветфельдшер Месникин. Пьянство

продолжалось 18—19 и 20 апреля. Выезд 20 лошадей 20 апреля был отложен.

Нельзя умолчать и о заведующем конным парком коммунисте Путятине. Надо прямо сказать, что этот заяц, бестолку гоняется лошадь из Тисули в Натальевку, не руководит работами, занимается систематическим пьянством. Этим и можно обяснять плохую работу конного парка трансконторы, срывающего план грузоперевозок на рудники.

Клюев.

О РЕДАКЦИИ: газета уже не раз сигнализировала о не-партийном поведении коммуниста Токарева, однако меры не принимаются до сих пор. Надо прекратить люберальное отношение к возмутительным проделкам Токарева.

Вниманию райпотребсоюза

Продавец отделения РПС в колхозе «Трудовик» обвещивает покупателей (одна сторона у весов легче другой), работает без халата, после отпуска керосина и мыла руки не моет.

Райпотребсоюз должен принять меры, обеспечивающие культурную торговлю.

Овчинников.

Врио. редактора
А. П. ВЕРШИНИНА.

Тираж 2660 экз.